

光大证券上市批量造富11家族

中国股市从来不缺传奇，每次的IPO都会有亿万级富豪批量产生，光大证券也不例外，而这参股其中的11家民营企业即将成为这一传奇的主角。

《招股说明书》显示，2005年，光大证券进行了第一次增资扩股，厦门新世基、东莞市联景实业、南京鑫鼎投资三家企业以1元/股的价格，共认购了12000万股。2007年4月，光大证券启动第2次增资扩股，11家民企以2.75元的价格认购453亿股。第一次参加

增资扩股的三家企业，再次出现在认购名单中。

7月30日，有关机构询价结果显示，抛去光大证券上市后市场炒作的因素外，其上市后，合理价值约在25元左右，这也意味着上述11家参

股光大证券的股东至少都将获得近十倍的收益，分别在2年和4年前投入的总计不到11亿元的资金，将飙升至100亿元以上或者更高。

参股公司中，除了背景深厚的国企控股的子公司外，既

有实力雄厚的民营企业，也有纵横资本市场的沙场老手，更有藏头露尾、充满争议的隐形富豪。记者调查的部分公司显迹前的一组投资故事，尽管离真相还有一段距离，但相信也会给市场带来一定的启迪。

31家公司排队等上市

截至7月30日，Wind数据统计显示，A股目前共有31家拟上市公司（见附表）已经通过证监会审核等待上市，拟发行股本总计达35.71亿股，其中拟发行股份最多的为中国船舶重工股份有限公司，拟发行股份达到19.95亿股；拟发行股份超过1亿股的公司除了中国船舶重工，还有招商证券和中国国旅；拟发行股份最少的为杭州新世纪信息技术股份有限公司，拟发行股份为1350万股。

据《第一财经日报》

附表

公司名称	预计发行股数(万股)
中国船舶重工股份有限公司	199600
招商证券股份有限公司	35541641
中国国旅股份有限公司	22000
广州珠江啤酒股份有限公司	7000
天津渤海股份有限公司	6000
佛山星期六鞋业股份有限公司	5500
遵义铁山股份有限公司	5500
北京渤海信凯股份有限公司	5000
江苏洋河酒厂股份有限公司	4500
福建星马铁通有限公司	4400
博深工具股份有限公司	4340
福能圣农发展股份有限公司	4100
西藏奇正藏药股份有限公司	4100
广东奥飞动漫文化股份有限公司	4000
武汉光迅科技股份有限公司	4000
广东精艺金属股份有限公司	3600
罗莱家纺股份有限公司	3510
福建南平太阳电缆股份有限公司	3400
深圳世联地产顾问股份有限公司	3200
深圳市齐心文具股份有限公司	3120
深圳信立泰药业股份有限公司	2850
安徽鑫龙电器股份有限公司	2800
海鹏博云新材料股份有限公司	2700
汉王科技股份有限公司	2700
浙江工业电机股份有限公司	2400
广东超塑科技股份有限公司	2200
苏州禾盛新型材料股份有限公司	2100
保龄宝生物股份有限公司	2000
深圳市顺电电子股份有限公司	1850
河南辉煌科技股份有限公司	1550
杭州新世纪信息技术股份有限公司	1350

1 厦门新世基：古稀老人的“先见之明”

不得不承认，在这场造富传奇中，之前在市场中名不见经传的厦门新世基集团最具慧眼。早在资本市场并不红火的2004年，厦门新世基就以货币资金1亿元认购光大1亿股。2007年光大证券进行第二次增资扩股时，厦门新世基再度以2.75元的价格认购其中的2000万股，最终使其以1.13亿股成为光大证券IPO之前的第四大股东。

公开资料显示：厦门新世基是一家贸易公司，注册资本为5000万元，其中陈碧云出资90%、胡志勇出资10%。

而据记者调查得知——被市场认为颇具“先见之明”的厦门新世基的掌舵人陈碧云现年已71岁，这年逾古稀的老人，对于中国资本市场投资的独到眼光，的确已让众多资本市场中的精壮老手汗颜。

3 东莞联景、上海良能：资本老手的套利平台？

2005年，东莞联景以1000万现金认购光大证券1000万股，而在2007年东莞联景再次以275元/股的价格，认购光大7000万股，至光大证券IPO前，东莞联景持有其8000万股股份，占发行前公司总股本的2.76%。

同样，若以光大证券上市后每股价值25元计算，东莞联景在光大证券上则将获利近18亿，而其入股成本仅为2亿元。

或许东莞联景在资本市场上并不为人所熟知，但其法人代表袁德宗在东莞金融圈中却早已拥有不小的声

誉，而其在资本市场上，早就是老将一员。曾现身于山东海化、东莞控股数家上市公司十大流通股股东之列。

实际上，除东莞联景外，在光大证券2007年的增资扩股中，引入的另一家新股东也可谓久经资本沙场的老手，那就是持有光大证券3300万股的上海良能建筑有限公司。

和东莞联景一样，早在几年前，上海良能及其控股股东邓氏兄弟就已经在资本市场上攻城略地，在世荣兆业、沧州大化等多只股票的前十大流通股股东名单中榜上有名。

天天出彩

体彩22选5(09207期)

中奖号码:2 7 8 15 22
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 35注 19208元

体彩排列3(09207期)

中奖号码:5 5 0
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 7228注 1000元
排列3组选3 14242注 320元
排列3组选6 0注 160元

体彩排列5(09207期)

中奖号码:5 5 0 2 1
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5直选 15注 100000元

体彩7位数(09118期)

中奖号码:7 0 3 9 7 3 6
奖级 中奖注数 每注奖金
特等奖 1注 5000000元

快乐扑克2009-8-2

当日中奖注数:593注
当日中奖金额:25142元

福彩3D游戏(2009207期)

中奖号码:3 6 7
奖级 江苏中奖注数 每注奖金
单选 2292注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 5358注 160元

福彩15选5(2009207期)

中奖号码:3 7 11 12 15
奖级 中奖注数 每注奖金
特别奖 0注 0元
一等奖 228注 2056元

福彩双色球(2009089期)

红球号码:2 3 7 11 19 32
蓝球号码:4
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 2注 10000000元

2 宏普实业：最烂A股上市公司制造者潜伏

在2007年增资扩股中，上海宏普实业投资有限公司成为参与增发者，认购光大证券原始股共1200万股，若以“光大证券上市后合理定价应在21.4—23.2元之间”计算，该笔投资短短两年时间将给其至少带来超过2.2亿元的收益。

虽然市场对于上海宏普实业投资有限公司鲜有耳闻，但提到有A股最烂的上市公司之称的*ST宏盛恐怕就无人不晓。而这一“A股历史上最烂上市公司”的缔造者也就是*ST宏盛的大股东——上海宏普实业投资有限公司以及其实际控制人龙氏家族。

4 亿阳、宏普：上市公司大股东握巨富

参股光大证券的数家投资者中，仅有大众交通为A股上市公司。

作为唯一参股光大证券的上市公司大众交通，2007年4月出资1.65亿元持有光大证券6000万股，占比1.72%。

若以光大证券每股市场价值25元计算，大众交通在此项目上获利则将超过13亿，若以大众交通目前约15亿股本计算，其在光大证券上的投资收益则将使得每股收益增厚0.87元。

此外还有几家公司与上市公司之间有着难以回

避的联系，几乎都为上市公司大股东或是大股东的子公司。

除上海宏普实业投资有限公司为*ST宏盛的大股东外，在上述2007年的增发中，持有光大证券4000万股的亿阳集团，则同样是另一家上市公司——亿阳信通的大股东。就亿阳集团股份有限公司而言，以光大证券上市后价值25元计算，其获得的收益近9亿，若该部分收益折算至其控股的上市公司亿阳信通中，则或将使其每股收益增厚2.57元。

据《21世纪经济报道》

光大证券发行上限21.08元

光大证券首次公开发行A股的初步询价工作已于7月30日完成。光大证券今天公告，光大证券价格区间为19.00元/股至21.08元/股。

光大证券本次网上发行日为2009年8月4日(T日)，申购时间为上交所正常交易时间(上午9:30至11:30，下午1:00至3:00)。申购简称为“光大申购”，申购代码为“780788”。参与网上资金申购的投资者须按照本次发行价格区间上限进行申购。如最终确定的发行价格低于发行价格区间上限，差价部分将于2009年8月7日(T+3日)与未中签的网上申购款同时退还给网上申购投资者。参加申购的单一证券账户的委托申购数量不得少于1,000股，单一证券账户申购上限为30万股。

光大证券本次发行数量为不超过5.2亿股，其中本次发行回拨机制启动前，网下发行股份不超过1.56亿股，约占本次发行数量的30%；网上资金申购部分不超过3.6亿股，约占本次发行数量的70%。

另按本次发行前的总股数计算，对应的市盈率区间为：44.19倍至49.02倍；按本次发行后的总股数计算，对应的市盈率区间为52.78倍至58.56倍。快报记者 阮晓琴

大秦华电本周解禁占大头 实际抛压将不会大

限售股解禁高峰“警报”再次拉响！本周限售股解禁数量将再上百亿股，达144亿股，较上周近70亿股限售股的解禁量多出一倍。

市场人士分析认为，本周主要的解禁力量来自于大秦铁路的94.65亿股首发原始股东限售股解禁和华电国际

的31.48亿股股改限售股解禁，其中，大秦铁路的为控股股东持有，解禁后减持的可能性不大。另外，华电国际的限售股股东近期也没有减持记录，该股套现压力可能同样不会太大。换句话说，本周实际解禁压力并不会太大。

据《每日经济新闻》

黄光裕斥资5.49亿港元配股 仍为国美第一大股东

即便身在董事会之外，黄光裕也不忘巩固其国美电器第一大股东的地位。

国美电器7月31日晚间发布了公开发售22.96亿股的认股结果，其中，国美电器原董事局主席黄光裕及其联系人已缴纳约5.49亿港元，申购8.16亿配售新股。认购完成后，黄光裕在国美的持股比例为34%，牢牢占据第一大股东的位置，现任董事局主席陈晓也

积极认购，持股比例约1.9%，耗资约2940.33万元。

此前，黄光裕旗下的全资控股公司曾在7月20日当天，以每股平均约1.7港元价格，共沽售2.35亿股国美电器，套现逾4亿港元。

在这次国美的公开发售中，原本希望黄光裕放弃参与供股的贝恩计划落空。不过，贝恩仍将履行其投资国美的承诺。

快报记者 张韬

两“新湖”合并今起实施

新湖中宝吸收合并新湖创业进入实施程序。今天，新湖中宝和新湖创业双双公告，8月3日至5日，对合并方案持异议的新湖中宝、新湖创业股东，可进行现金选择权、收购请求权的申请。

上周五为“两湖”的最后一个交易日，新湖创业股票的收盘价格为23.62元，远高于行

没有悬念。

快报记者 阮晓琴

7月主力逢高减持近千亿元

来自大智慧超赢数据的统计显示，股指迭创新高的7月，主力资金减仓力度也达到了年内新高，净流出957亿元。分析人士指出，“大小非”股东、去年低位建仓的机构投资者套现可能性大，密集发行的新基金“托市”效果显著。

数据显示，在7月最后一个交易周，沪指一度出现恐慌性大幅杀跌，随后连续反弹，主力资金也呈现出“先抑后扬”，钢铁、银行、电力等三大板块被近46亿资金追捧，地产、煤炭石油、有色金属等三大板块则被合计减持逾170亿元。对解禁股资金流向进行长期跟踪的大智慧分析员指

出，根据7月份“大小非”资金出逃的较多，基金重仓股也出现了明显的大资金分歧。一方面，去年低位建仓的基金、保险资金、QFII等机构投资者套现的可能性很大，而同时密集发行的新基金等众多理财产品在积极建仓。而从市场情况看，新人资金的力量仍大于已创年内新高的抛压。

另一方面，基于对经济向好的预期，机构投资者也可能趁调整的机会调整持仓结构，在7月末股指快速杀跌后，部分资金也出现了较踊跃的逢低介入。

快报记者 杨晶